

2010 год – особый для нашей страны. В преддверии 65-летия Победы мы говорим слова благодарности ветеранам, жаль, не всегда вспоминаем о них в обычные дни. А люди, которые совершили такой неоценимый подвиг, должны быть окружены нашим вниманием постоянно.

Медали для тех, кто ковали ПОБЕДУ



БОЛЕЕ ВОСЬМИДЕСЯТИ УЧАСТНИКОВ Великой Отечественной войны, тружеников тыла собрались в Турнтаевском межпоселенческом культурно-досуговом центре по случаю вручения юбилейных наград. Не все смогли прийти на торжественную встречу, ведь многим уже за 80 лет, а кому и за 90.

В фойе была размещена фотовыставка под девизом «Была война. Была Победа!». Её дополняли личные вещи погибших воинов - фляжка, кружка, каска, пробитая в двух местах пулями, - найденные в результате раскопок поисковым клубом «Корнет» в Подольском районе Московской области. Во время небольших перерывов участникам встречи был предложен горячий чай с разнообразной выпечкой. Украшением чествования участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла стал концерт, поставленный силами участников художественной самодеятельности.

Открывая встречу по случаю вручения юбилейных наград, глава района С.А. Семенов отметил, что в районе продолжается цикл мероприятий, посвященных 65-летию Победы. В школах на классных часах, в библиотеках, сельских домах культуры проходит чествование тех, кто ковал Победу на полях сражений и в тылу. «Вы и духом, и верой сильнее, чем нынешнее поколение, - отметил он в своем обращении к ветеранам. - Мы хотим, чтобы Вы были здоровыми, чтобы у Вас было гораздо больше поводов для улыбок. Вы спасли нашу страну от фашизма, благодаря Вам сегодня наши люди живут под мирным небом».

БОЛЬШУЮ РАБОТУ ПРОВЕЛА АДМИНИСТРАЦИЯ ИТАНЦИНСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ, обойдя всех пожилых людей, составляя списки тех, кто мог быть удостоен юбилейной награды, медали к 65-летию Победы. Списки для награждения подавались в октябре-ноябре. Бег времени неумолим, и к 23 марта, когда в доме культуры «Огонек» вручались награды, список сократился на девять человек. Медали

вручали заместитель главы района по экономике В.В. Смолин и глава поселения С.П. Арефьев. Часть наград была вручена в зале, подвоз ветеранов на церемонию был организован Итанцинской сельской администрацией, а тех, кто по состоянию здоровья не смог прибыть в дом культуры, награждали на дому. Всего было награждено 60 человек.

Наши корр.

В ЗЫРЯНСКЕ вручение юбилейных медалей состоялось 22 марта. Глава сельского поселения Черкасов А.П. представил слово главе района С.А. Семенову, который выразил слова благодарности ветеранам за их самоотверженный труд и подвиг в годы Великой Отечественной войны, а также передал теплые слова признательности от имени президента России Д.А. Медведева. Затем глава района вручил юбилейные медали к 65-летию Великой Победы. Первым награду получил ветеран войны Патрахин Григорий Андреевич. Среди награжденных - Почетный гражданин района и республики, кавалер многих орденов и медалей, заслуженный животновод Бурятия Колмаков П.А., много лет проработавший в Итанцинском ЛПХ Хмелев Ф.П., а также Седунова М.Я., Севергина Д.Н., Голубева В.П. и многие другие.

Награжденных также поздравила Горина Е.М. - помощник депутата Народного Хурала Середкина А.Д. Она передала поздравительные слова от имени депутата всем участникам войны и труженикам тыла. Каждому ветерану были вручены букеты цветов.

В заключение торжественного мероприятия перед сельчанами и их гостями с концертной программой выступили местные артисты. Концерт был небольшим, но запоминающимся. Особенно всем присутствующим понравилась песня «Журавли» в исполнении Богдановой А. и Голубева А.

По разным причинам несколько ветеранов не смогли прийти на вручение, заслуженные награды они получили прямо дома в тот же день. Поистине верны слова писателя А. Твардовского: «Из одного металла лют медаль за бой, медаль за труд».

С. АНТРОПОВ,

председатель Совета ветеранов сельского поселения «Зырянское».

В МОСТОВКЕ И НА СТАНЦИИ ТАЛОВОКА награждение состоялось 26 марта.

В актовом зале Мостовской школы церемонии награждения провели глава района Семенов С.А., военный комиссар района Девяткин С.И., Горина Е.М. - помощник депутата НХ Середкина А.Д., и глава поселения Кожевникова Л.П.

На территории Мостовского поселения сегодня проживают три фронтовика: Андрей Терентьевич Карнышев, Александр Сергеевич Порошин, Илья Иннокентьевич Фокин и немногим более двадцати тружеников тыла.

К сожалению, в силу возраста и болезни, не все ветераны смогли принять участие в торжестве, и награды им глава поселения вручит на дому.

Кто же они, труженики тыла, вынесшие на своих плечах тягости войны?

Вот что, например, рассказывает о себе Мария Ивановна Красикова.

В годы войны она и еще трое ее подруг в Улан-Удэ шли для бойцов обмундирование: гимнастерки, телогрейки, рукавицы. А в ночную смену шли парашюты. Питание было скудным, хлеба выдавали кусочек, размером с брусок мыла. Но

все же выстояли и все пережили. После войны Мария Ивановна вышла замуж за Василия Ивановича Красовского. Оба работали в совхозе: он механизатором, она - дояркой. Работали на совесть, всегда были в передовиках, и их труд был отмечен правительственными наградами.

Еще одна женщина нелегкой судьбы, Наталья Федоровна Галямова, уроженка деревни Казачье Беленихинского района Курской области. Она принимала участие в строительстве оборонительных сооружений накануне знаменитой битвы на Курской дуге.

В июле 1943 года, когда их деревня была оккупирована, ее, как и многих сверстниц, фашисты угнали в неволю. Наталье Федоровне пришлось пройти много лагерей, но в Германию она не попала. Осенью 1943 года в местечке Хорол Полтавской области ей удалось бежать. Скрываясь ночами, она пробиралась к своим...

После войны, волею случая, оказалась в Бурятии.

Нелегкая судьба этой женщины и многих других тружеников тыла заслуживают отдельного рассказа...

Пётр КАЗЬМИН.

Пришло время действовать!

23 марта состоялась конференция партии «Единая Россия» на тему «Стратегия социально-экономического развития РБ до 2020 года».

Уважаемые однопартийцы, сторонники «Единой России» и все, кому дорога наша страна и будущее своих семей!

Мы продолжаем выполнять социальные обязательства. В 2010 году эта фраза стала лейтмотивом для партии «Единая Россия», для Правительства как России, так и Бурятии.

Наша страна - единственная в мире, которая выходит из кризиса, не сократив ни одного рубля на социальные программы. Это действительно уникальный пример, поскольку во всем мире поступают иначе.

Мы выходим из кризиса, наращивая социальные расходы. Не потому, что у нас лишние деньги. А потому, что мы взяли на себя эти обязательства. И мы выполняем их.

1 апреля произойдет очередное повышение пенсий. К концу 2010 года средний размер трудовой пенсии по старости превысит 8 тысяч рублей. Увеличен и работает «материнский капитал». Решаются проблемы с обеспечением жильем военнослужащих и

ветеранов войны. По инициативе «Единой России» приняты законы, позволяющие контролировать рост цен на продукты и лекарства.

Мы поддерживаем инициативу президента РФ по проверке обоснованности тарифов на услуги ЖКХ.

Социально-экономические показатели Республики Бурятия, заявленный сценарий ее инновационного развития позволяют с уверенностью говорить о том, что наш регион развивается в одном русле со стратегией реформирования России до 2020 года.

Мы ожидаем, что конференция по стратегии развития регионов Сибири, которая пройдет в апреле, даст новый импульс всем позитивным тенденциям, происходящим в Бурятии. Мы продолжаем движение вперед с новыми идеями, проектами, с новыми силами. И нам по плечу задать этому движению более высокий темп. Поэтому сегодня призываем каждого нашего единомышленника занять активную жизненную позицию и включиться в процесс реализации программ, каждая из которых, в конечном итоге, направлена на повышение качества жизни граждан Бурятии.

Пришло время действовать!

В Послании к Федеральному Собранию Президент России Дмитрий Медведев отметил: «Необходимо преодолеть широко распространенное представление о том, что все существующие проблемы должно решить государство или кто-то еще, но только не каждый из нас на своем месте». Без развития институтов демократии поднять Россию на новую, более высокую ступень развития цивилизации невозможно. Поэтому так актуальна сегодня в обществе дискуссия о развитии разных форм непосредственного участия населения в местном самоуправлении путем организации территориального общественного самоуправления (ТОС).

Что такое ТОС

Чтобы самостоятельно решать проблемы своего двора, улицы, микрорайона, у граждан есть право на самоорганизацию по месту жительства - ТОС. Если говорить языком закона, то под территориальным общественным самоуправлением понимается самоорганизация граждан по месту жительства на части территории поселения для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения. Упрощено организация ТОС выглядит так: инициативная группа людей проводит собрание жителей, например улицы. На собрании утверждается устав ТОС, перечни вопросов, которые необходимо решить (провести летний водопровод, благоустроить территорию, построить спортивную площадку и т.п.), избирается Совет ТОС. Устав регистрируется в администрации поселения. С этого момента Совет ТОС, его председатель законно представляют жителей территории в органах власти всех уровней. По закону решения собрания жильцов обязательно должны рассматриваться администрацией поселения. Прежде всего, отметим, ТОСы ни в коей мере не заменяют собой органы ЖКХ или муниципальной власти. Цель территориального общественного самоуправления состоит в том, чтобы помочь жителям осуществить собственные инициативы по вопросам местного значения. ТОС не может заменить ржавые трубы в подвале вашего дома и не сможет найти уборщицу в подъезде. Но вы можете объединиться с таким же неравнодушными людьми, и тогда будет проще решить проблемы, которые доселе казались неразрешимыми.

В феврале по инициативе Президента Республики Бурятия в Волгоградскую область для изучения опыта территориального общественного самоуправления направлялась рабочая группа. Заслуга волгоградцев в том, что они одни из первых в России начали работу по развитию гражданских инициатив населения. Сегодня в двух тысячах созданных ими ТОСх из 2, 6 млн. жителей области задействовано 1 млн. 17 тысяч человек. На поддержку ТОСов только в 2010 году в областном бюджете запланировано 185 млн. рублей.

Примеры

Первоначальной задачей всех ТОСов в Волгоградской области стало наведение чистоты и порядка на территории. Их девиз - «Чистое село - чистый район - чистая область». Затем специализация их расширилась - это и благоустройство, и водоснабжение, и освещение территорий, и даже воспитание подрастающего поколения.

ТОС «Родионовский», имеющее статус юридического лица, объединяет 208 жителей. Самоуправлением приобретены инвентарь и оборудование для культурно-массовой и спортивной работы, музея, клубов и кружков, образован комплексный приемный пункт по ремонту бытовой техники, парикмахерская, детская площадка, молокоприемный пункт, оплачена проектно-сметная документация на газификацию хутора в сумме 1 млн. 310 тыс. рублей, освоено более 5 млн. рублей капложений. В честь 65-летия Победы в Сталинградской битве заложен сквер и установлен памятник на территории сельского дома культуры. За достижения в областных конкурсах среди ТОСов за 2006 - 2007 годы этот ТОС награжден премиями на общую сумму 2 млн. 768 тыс. рублей.

ТОС «Майское» объединяет 362 жителя. Основной деятельностью являются 15 договоров социального партнерства с администрацией сельского поселения, хозяйствующими субъектами. ТОСом освоено 3, 2 млн. рублей, построены две автобусные остановки, дороги, насосная станция, поливочный водопровод, парк. Регулярно проводятся праздники села, мероприятия с детьми, субботники, чествования ветеранов, благотворительные акции с участием молодежи. За достигнутые успехи ТОС получило в виде премии 1 млн. 606 тыс. рублей.

Кстати отметим, всеми этими важными делами члены ТОС занимаются на общественных началах.

Бурятия

- В каждом муниципальном районе нашей республики есть свои примеры успешного решения населением проблем по месту их проживания, - поделился на совещании заместитель председателя Комитета по государственному устройству, местному самоуправлению, законности и вопросам государственной службы Федор Чебунин. - По способу решения вопросов - всем ми-

Если вы любите своё село, свою улицу...

Тема ТОСов активно обсуждается на межрайонных семинарах-совещаниях, проводимых Правительством республики и Народным Хуралом с главами поселений и депутатами муниципальных образований. Недавно такой семинар состоялся в поселке Иволгинск при участии глав и депутатов Иволгинского, Заиграевского и Прибайкальского районов. Наша делегация, которую возглавил С.А. Семёнов, была самой многочисленной.

ром - это, по сути, ТОС. Не хватает только организационного оформления - принятия Устава и создания исполнительного органа - Совета ТОС. Это необходимо, чтобы исполнительный орган ТОС мог получать из бюджета поселения финансирование на решение насущных задач территории ТОС.

Так, в с. Енхор за последние два года методом народной стройки возведено три социальных объекта: детский сад, сельский клуб, стадион, построено три сурбургана. Жители ежегодно собирают на благоустройство села по три тысячи рублей с каждого двора.

В с. Сутой методом народной стройки построен сельский клуб.

В поселении «Убур-Дзокойское» казачий отряд совместно с межрайонным отделом по борьбе с незаконным оборотом наркотиков проводит рейды, участвует в задержании правонарушителей, в уничтожении очагов дикорастущей конопли. Фактически территориальное общественное самоуправление в некоторых селах республики, правда, не оформленное организационно, уже работает.

Людьми движет любовь к родному поселку, городу, своим землякам. Ведь многие, к сожалению, ругая местную власть за тот же мусор, сами же и мусорят рядом со своим домом. Если каждый из нас будет говорить себе: это мой поселок, моя улица, мой двор, на нем играют мои дети, то и объединение активных людей для решения местных проблем пойдет значительно быстрее. Поверьте, для решения многих вопросов не требуется больших финансов, достаточно приложить свой труд, ведь для себя же делаем!»

Главная трудность

Основная сложность, как неоднократно подчеркивалось на совещаниях, заключается в изменении психологии людей. «Население в своем большинстве еще проявляет низкий уровень активности в реализации своих прав в решении вопросов местного значения. Надо развивать ТОСы там, где есть лидеры, где местное сообщество для этого созрело. Власть должна разъяснять населению суть ТОСов, выявлять лидеров, предусматривать на развитие этого движения необходимое финансирование в бюджетах всех уровней».

Елена ГОРБУНОВА.